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Актуальність дисертаційного дослідження зумовлена сучасними 

процесами цифрової трансформації суспільства, які висувають нові вимоги 

до професійної підготовки фахівців, зокрема майбутніх магістрів професійної 

освіти. В умовах стрімкого розвитку цифрових технологій, поширення 

дистанційних форм навчання, активного використання цифрових платформ 

та сервісів особливої ваги набуває проблема формування цифрової 

компетентності педагогічних працівників як необхідної складової їхньої 

професійної компетентності. Актуальність дослідження також посилюється 

потребою модернізації системи вищої освіти відповідно до вимог цифрової 

економіки, концепції навчання впродовж життя та стратегічних документів 

України щодо розвитку цифрових компетентностей. Водночас аналіз 

наукових джерел і нормативної бази засвідчує наявність низки невирішених 

питань, пов’язаних із визначенням змісту цифрової компетентності 

майбутніх магістрів професійної освіти, розробленням ефективних 

механізмів її формування та обґрунтуванням педагогічних умов реалізації 

цього процесу в умовах дистанційного навчання. Особливого значення 



порушена проблема набуває з огляду на необхідність підготовки фахівців, 

здатних ефективно використовувати цифрові інструменти у професійній 

діяльності, адаптуватися до технологічних змін та забезпечувати якісну 

організацію освітнього процесу в цифровому середовищі. У цьому контексті 

дисертаційна робота є своєчасною, має важливе теоретичне й практичне 

значення та відповідає актуальним тенденціям розвитку вищої освіти й 

цифровізації професійної підготовки педагогічних кадрів. 

Наукова новизна та теоретичне значення результатів дослідження 

полягає у комплексному розв’язанні актуальної науково-педагогічної 

проблеми формування цифрової компетентності майбутніх магістрів 

професійної освіти в умовах дистанційного навчання. До найбільш вагомих 

наукових результатів дисертації слід віднести теоретичне обґрунтування та 

експериментальну перевірку педагогічних умов формування цифрової 

компетентності майбутніх магістрів професійної освіти, а також розроблення 

алгоритму реалізації цього процесу в умовах дистанційного навчання. 

Важливим науковим здобутком автора є уточнення сутності та змісту 

поняття «цифрова компетентність майбутнього магістра професійної освіти», 

визначення її місця у структурі професійної компетентності фахівця, а також 

конкретизація її структурних компонентів через систему знань, умінь і 

професійно важливих якостей. Наукову цінність мають запропоновані 

автором критерії та рівні сформованості цифрової компетентності майбутніх 

магістрів професійної освіти, що створюють підґрунтя для об’єктивного 

оцінювання результативності професійної підготовки в умовах цифровізації 

освіти. Заслуговує на увагу й уточнення програмних результатів навчання 

магістрів професійної освіти з урахуванням сучасних вимог до використання 

цифрових технологій у професійній діяльності. Важливим результатом 

дослідження є подальший розвиток теоретичних положень щодо цифровізації 

професійної підготовки майбутніх педагогів та розширення змісту 

предметної області спеціальності 015 «Професійна освіта» шляхом 

включення сучасних концепцій і принципів цифрової трансформації 



професійної діяльності. Загалом представлені в дисертації положення 

характеризуються науковою новизною, теоретичною обґрунтованістю та 

практичною значущістю, а отримані результати суттєво доповнюють наукові 

уявлення про механізми формування цифрової компетентності майбутніх 

магістрів професійної освіти в умовах дистанційного навчання. 

Практичне значення результатів дослідження визначається 

можливістю їх безпосереднього використання в освітньому процесі закладів 

вищої освіти. Запропоновані педагогічні умови, алгоритм формування 

цифрової компетентності, діагностичний інструментарій для оцінювання 

рівнів її сформованості можуть бути застосовані під час підготовки 

майбутніх магістрів професійної освіти, а також здобувачів інших 

спеціальностей в умовах дистанційного та змішаного навчання. Практичну 

цінність мають сформульовані рекомендації щодо вдосконалення змісту 

професійної підготовки, розроблення освітніх програм, навчально-

методичних матеріалів, спецкурсів і програм підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників. Важливим підтвердженням практичної значущості 

роботи є впровадження результатів дослідження в освітній процес низки 

закладів вищої освіти України, що засвідчує їхню актуальність, ефективність 

та перспективність для подальшого використання. 

Наукова обґрунтованість результатів дослідження, наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, 

забезпечується належною теоретико-методологічною основою роботи, 

логічною побудовою дослідження та використанням комплексу 

взаємодоповнювальних методів наукового пошуку, адекватних меті, 

завданням, об’єкту та предмету дослідження. Автором здійснено ґрунтовний 

аналіз вітчизняних і зарубіжних наукових джерел з проблем професійної 

підготовки майбутніх педагогів, цифровізації освіти, дистанційного навчання 

та формування цифрової компетентності. Теоретичні положення дисертації 

спираються на сучасні концепції компетентнісного, діяльнісного, 

особистісно орієнтованого та системного підходів, що забезпечує належний 



рівень наукової аргументованості представлених результатів. Достовірність 

отриманих результатів підтверджується використанням комплексу 

теоретичних, емпіричних і статистичних методів дослідження, їх взаємною 

узгодженістю та відповідністю поставленим завданням. Важливою 

перевагою роботи є поєднання теоретичного обґрунтування педагогічних 

умов формування цифрової компетентності з їх експериментальною 

перевіркою. Результати педагогічного експерименту опрацьовано із 

застосуванням методів математичної статистики, що дало змогу об’єктивно 

оцінити ефективність запропонованих автором підходів і підтвердити 

висунуту гіпотезу дослідження. Висновки дисертації є логічно пов’язаними із 

завданнями дослідження, випливають із результатів теоретичного аналізу та 

експериментальної роботи, характеризуються послідовністю, 

аргументованістю та належним рівнем узагальнення. Сформульовані 

рекомендації мають наукове підґрунтя, ґрунтуються на результатах 

проведеного дослідження та є практично орієнтованими, що забезпечує 

можливість їх використання в системі професійної підготовки майбутніх 

магістрів професійної освіти. 

Результати дисертаційного дослідження пройшли належну апробацію 

та були представлені на науково-практичних заходах різного рівня, що 

свідчить про їхню актуальність, наукову значущість та зацікавленість 

науково-педагогічної спільноти у розробленій проблематиці. Основні 

положення та результати дослідження доповідалися й обговорювалися під 

час міжнародних науково-практичних конференцій і наукових семінарів, 

присвячених питанням цифровізації освіти, професійної підготовки фахівців 

та розвитку сучасних освітніх технологій. Апробація результатів 

дослідження дала можливість автору отримати фахові зауваження та 

рекомендації, які були враховані в процесі доопрацювання дисертаційної 

роботи. Повнота викладу результатів дослідження у наукових публікаціях є 

достатньою для висвітлення основних положень, висновків та наукових 

здобутків дисертації. Основний зміст роботи відображено у восьми 



одноосібних наукових публікаціях, серед яких чотири статті опубліковано у 

фахових виданнях України, а чотири публікації представлено у матеріалах 

наукових конференцій і семінарів. Опубліковані праці охоплюють ключові 

аспекти дослідження, зокрема теоретичне обґрунтування сутності цифрової 

компетентності майбутніх магістрів професійної освіти, визначення її 

структурних компонентів, розроблення педагогічних умов та алгоритму 

формування цифрової компетентності в умовах дистанційного навчання, а 

також результати експериментальної перевірки ефективності запропонованих 

підходів. 

Характеристика основних положень роботи. Дисертація 

характеризується логічною, цілісною та послідовною структурою, яка 

повною мірою відповідає поставленій меті, завданням, об’єкту та предмету 

дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків до 

кожного розділу, загальних висновків, списку використаних джерел та 

додатків. Така структура є обґрунтованою і забезпечує послідовне розкриття 

теми дослідження від теоретичного аналізу проблеми до експериментальної 

перевірки запропонованих автором положень та узагальнення отриманих 

результатів. 

У дисертації послідовно розкрито теоретичні та практичні аспекти 

формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної 

освіти в умовах дистанційного навчання. Автором здійснено ґрунтовний 

аналіз наукових підходів до трактування поняття цифрової компетентності, 

визначено її сутність, структуру та місце в системі професійної підготовки 

майбутнього фахівця. Значну увагу приділено дослідженню сучасних 

тенденцій цифровізації освіти та їх впливу на зміст і організацію освітнього 

процесу у закладах вищої освіти. 

Зміст дисертації відзначається внутрішньою логікою викладу, 

взаємозв’язком між окремими структурними елементами та належним рівнем 

аргументації. У першому розділі досліджено теоретичні засади формування 

цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної освіти, 



проаналізовано сучасні наукові підходи до визначення її сутності та 

структури. Другий розділ присвячено обґрунтуванню педагогічних умов і 

алгоритму формування цифрової компетентності в умовах дистанційного 

навчання. У третьому розділі представлено організацію та результати 

педагогічного експерименту, здійснено їх аналіз і статистичне опрацювання, 

що дало змогу підтвердити ефективність запропонованих автором рішень. 

Дисертаційна робота є самостійним, завершеним науковим 

дослідженням, у якому здобувачем отримано нові науково обґрунтовані 

результати, що мають теоретичне та практичне значення для розвитку 

професійної освіти в умовах цифровізації. Усі структурні частини роботи 

підпорядковані досягненню мети дослідження, а сформульовані висновки є 

логічним результатом проведеного теоретичного й експериментального 

пошуку. 

Обсяг дисертації та її оформлення відповідають установленим вимогам 

до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії. Робота належним 

чином структурована, містить необхідний науково-довідковий апарат, список 

використаних джерел оформлено відповідно до чинних нормативних вимог. 

Текст дисертації викладено на належному науковому рівні, характеризується 

чіткістю, послідовністю та коректністю використання наукової термінології. 

Дискусійні положення та зауваження до дисертації. Високо 

оцінюючи наукову новизну, теоретичну та практичну значущість 

дисертаційного дослідження, вважаємо за доцільне висловити окремі 

зауваження та побажання, які мають переважно дискусійний характер і не 

впливають на загальну позитивну оцінку роботи. 

1. У третьому розділі дисертації наведено результати педагогічного 

експерименту щодо перевірки ефективності запропонованих педагогічних 

умов формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної 

освіти в умовах дистанційного навчання. Разом із тим доцільно було б більш 

детально висвітлити процедуру формування контрольної та 

експериментальної груп, а також обґрунтувати критерії відбору учасників 



дослідження, що сприяло б підвищенню репрезентативності представлених 

результатів. 

2. Автором розроблено та теоретично обґрунтовано алгоритм 

формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної 

освіти. Водночас робота виграла б від більш розгорнутого представлення 

практичного інструментарію його реалізації, зокрема прикладів навчально-

методичного забезпечення, цифрових кейсів або рекомендацій для 

викладачів щодо впровадження запропонованих підходів у практику закладів 

вищої освіти. 

Загалом дисертаційна робота справляє позитивне враження, свідчить 

про високий рівень наукової підготовки здобувача, його здатність самостійно 

розв’язувати актуальні наукові завдання та отримувати нові науково 

обґрунтовані результати. Зміст дисертації, рівень її виконання та характер 

отриманих результатів дають підстави стверджувати, що здобувач успішно 

оволодів компетентностями, необхідними для провадження самостійної 

науково-дослідної діяльності за спеціальністю 015 «Професійна освіта». 

Висновок. За своєю актуальністю, рівнем наукової новизни, 

обґрунтованістю отриманих результатів та практичним значенням 

дисертаційна робота Пономаренка Артема Сергійовича відповідає галузі 

знань 01 Освіта/Педагогіка, а її автор заслуговує присудження йому 

наукового ступеня доктора філософії (PhD) зі спеціальності 015 Професійна 

освіта (за спеціалізаціями). 

 

Рецензент  

кандидат філологічних наук, доцент,  

декан факультету іноземних мов,  

доцент кафедри східних мов  

та міжкультурної комунікації  

факультету іноземних мов  

ХНУ імені В. Н. Каразіна     Світлана ВІРОТЧЕНКО 



Онлайн сервіс створення та перевірки кваліфікованого та удосконаленого електронного

підпису

ПРОТОКОЛ

створення та перевірки кваліфікованого та удосконаленого електронного підпису

Дата та час: 13:29:29 30.05.2026

Назва файлу з підписом: Пономаренко_Рецензія_Віротченко.pdf.asice

Розмір файлу з підписом: 357.1 КБ

Перевірені файли:

Назва файлу без підпису: Пономаренко_Рецензія_Віротченко.pdf

Розмір файлу без підпису: 361.9 КБ

Результат перевірки підпису: Підпис створено та перевірено успішно. Цілісність даних

підтверджено

Підписувач: ВІРОТЧЕНКО СВІТЛАНА АНДРІЇВНА

П.І.Б.: ВІРОТЧЕНКО СВІТЛАНА АНДРІЇВНА

Країна: Україна

РНОКПП: 2936200683

Організація (установа): ФІЗИЧНА ОСОБА

Час підпису (підтверджено кваліфікованою позначкою часу для підпису від Надавача): 13:29:30

30.05.2026

Сертифікат виданий: КНЕДП АЦСК АТ КБ "ПРИВАТБАНК"

Серійний номер: 5E984D526F82F38F040000009DBB470129673107

Алгоритм підпису: ДСТУ 4145

Тип підпису: Удосконалений

Тип контейнера: Підпис та дані в архіві (розширений) (ASiC-E)

Формат підпису: З повними даними для перевірки (XAdES-B-LT)

Сертифікат: Кваліфікований

Версія від: 2026.04.06 13:00



Голові разової спеціалізованої вченої ради 

Харківського національного університету 

імені В.Н. Каразіна 

доктору педагогічних наук, професору, 

професору закладу вищої освіти 

кафедри інноваційної педагогіки,  

освітніх трансформацій і лідерства  

ННІ «Академія вчительства» 

Лідії Григорівні КАЙДАЛОВІЙ, 

майдан Свободи, 4, м. Харків, 61022 

 

 

 

РЕЦЕНЗІЯ 

на дисертаційне дослідження  

Пономаренка Артема Сергійовича  

«Формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної 

освіти в умовах дистанційного навчання», 
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01 Освіта/Педагогіка за спеціальністю 015 Професійна освіта  

(за спеціалізаціями) 

 

Актуальність теми дослідження. Система професійної підготовки 

сучасного фахівця спрямована на формування загальних і фахових 

компетентностей відповідно до вимог освітніх стандартів та потреб професійної 

діяльності. Ефективність такої підготовки залежить від чіткого визначення 

результатів навчання, а також від використання сучасних підходів і методів їх 

досягнення, зокрема компетентнісного підходу. Важливу роль у цьому процесі 

відіграє цифровізація освіти, що передбачає інтеграцію інформаційно-

комунікаційних технологій в освітнє середовище. Застосування цифрових 

ресурсів, онлайн-платформ і засобів дистанційної взаємодії забезпечує 

підвищення якості професійної підготовки та ефективну організацію навчання в 

умовах змішаного і дистанційного форматів. 

У зв’язку з цим цифрова компетентність виокремлюється як важливий 

компонент професійної компетентності сучасного фахівця, що передбачає 

здатність ефективно використовувати цифрові технології та інформаційні 

ресурси у професійній діяльності, навчанні й комунікації. Її формування є одним 

із пріоритетних завдань сучасної освіти, оскільки сприяє підготовці 

конкурентоспроможних фахівців, здатних адаптуватися до умов цифрового 

суспільства, постійно оновлювати свої знання та вдосконалювати професійні 

навички відповідно до сучасних умов. 

Отже, потреба у підготовці конкурентоспроможних фахівців професійної 

освіти, здатних ефективно здійснювати професійну діяльність в умовах цифрової 

трансформації освіти, а також недостатня розробленість теоретичних і 

практичних аспектів формування цифрової компетентності в умовах 

дистанційного навчання зумовлюють актуальність досліджуваної проблеми. З 

огляду на це, дослідження Пономаренка Артема Сергійовича, присвячене 



формуванню цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної освіти в 

умовах дистанційного навчання є актуальним, теоретично обґрунтованим і має 

вагоме практичне значення. 

Зв'язок із відповідними планами галузей науки. Дисертаційне 

дослідження виконано відповідно до тематичного плану наукових робіт у рамках 

державного замовлення Міністерства освіти і науки України Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна «Науково-методичне 

забезпечення якості середньої та вищої освіти в умовах цифровізації 

суспільства» (державний реєстраційний номер № 0125U001676).  

Тему дисертації затверджено Вченою радою Навчально-наукового 

інституту міжнародної освіти Харкiвського нацiонального університету імені 

В.Н. Каразіна (протокол № 7 вiд 20.11.2024 р.). 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій. Аналіз змісту дисертації, анотації та наукових публікацій 

Пономаренка А.С. дає підстави для висновку про належний рівень 

обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих 

у дослідженні. 

Опрацювання науково-педагогічної літератури, нормативно-правових 

документів та аналіз сучасного стану досліджуваної проблеми дали змогу 

дисертанту визначити основні суперечності у відповідній сфері, окреслити 

шляхи їх вирішення та обґрунтувати ефективні підходи до розв’язання 

поставлених завдань.  

Науковий апарат дослідження сформульовано належним чином: його 

складові взаємопов’язані та відповідають змісту теми дисертації. Робота має 

логічну структуру, характеризується послідовністю викладу матеріалу та 

аргументованістю висновків. Методи дослідження визначено відповідно до 

поставлених завдань, а робоча гіпотеза є обґрунтованою. 

Отримані Пономаренком А.С. результати мають наукову новизну, 

відзначаються достовірністю та підтверджують загальні висновки дисертації. 

Загалом робота виконана на належному науковому рівні й засвідчує володіння 

здобувачем методологією наукового дослідження та сучасними методами 

наукового пошуку. 

Наукова новизна та теоретичне значення одержаних результатів 

дослідження Пономаренка А.С. полягає в тому, що: 

уперше теоретично обґрунтовано, розроблено й експериментально 

перевірено:  

• педагогічні умови формування цифрової компетентності майбутніх 

магістрів професійної освіти в умовах дистанційного навчання;  

• алгоритм формування цифрової компетентності майбутніх магістрів 

професійної освіти в умовах дистанційного навчання.  

уточнено:  

• суть цифрової компетентності майбутнього магістра професійної освіти, 

яка засвідчує здатність автономно і відповідально використовувати цифрові 

інструменти та технології для розв’язання професійних задач дослідницького та 

інноваційного характеру в межах предметної області спеціальності «Професійна 

освіта (за спеціалізаціями)»;  



• зміст поняття «цифрова компетентність майбутніх магістрів професійної 

освіти, як сукупність знань, умінь та професійно важливих якостей, які 

забезпечують активне та свідоме користування суб’єктом цифровими 

інструментами для вирішення системи професійних задач;  

• систему знань, як складової змісту цифрової компетентності 

майбутнього магістра професійної освіти, до якої входять знання термінології; 

способів пошуку і оброблення інформації; способів обчислювання даних; 

сучасних цифрових технологій; графічних редакторів та програмного 

забезпечення, якими користуються в межах профільної спеціальності 

(спеціалізації); критеріїв оцінювання результатів використання цифрових 

інструментів; ризиків і загроз у цифровому середовищі;  

• систему умінь, як складової змісту цифрової компетентності, до яких 

належать уміння здійснювати пошук та оброблення інформації; структурувати, 

критично оцінювати та використовувати інформацію у процесі вирішення 

професійних задач користуючись пошуковими сервісами в мережі Інтернет; 

користуватись цифровими інструментами передавання та презентації інформації; 

користуватись сучасними цифровими інструментами налагодження 

продуктивної комунікації у процесі виконання професійних задач; протистояти 

ризикам та загрозам у цифровому середовищі;  

• систему професійно важливих якостей, як складової змісту цифрової 

компетентності, до яких належать: відкритість до сприйняття нового; 

налаштованість на динамічне оновлення системи знань та умінь у сфері 

використання цифрових технологій; адаптивність до нових цифрових 

інструментів; 

• програмні результати навчання магістра професійної освіти, що 

полягають у здатності до пошуку інформації з професійної тематики з допомогою 

цифрових інструментів, її опрацювання та інтерпретування, визначення 

взаємозв’язків нових фактів з наявними знаннями, застосування отриманих знань 

під час розв’язання конкретних задач користуючись новими цифровими 

інструментами, які обумовлюються визнанням цифрової компетентності в якості 

складника професійної компетентності; 

• критерії та рівні сформованості складових змісту цифрової 

компетентності майбутніх магістрів професійної освіти;  

набули подальшого розвитку:  

• зміст предметної області спеціальності 015 «Професійна освіта», до 

якого належать сучасні концепції та принципи цифровізації професійної 

діяльності. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в можливості 

впровадження теоретично обґрунтованих та експериментально апробованих 

педагогічних умов формування цифрової компетентності майбутніх магістрів 

професійної освіти для забезпечення ефективного розвитку цифрової 

компетентності здобувачів освіти інших спеціальностей і напрямів підготовки в 

умовах дистанційного навчання у закладах вищої освіти.  

Переконані, що матеріали дисертаційного дослідження можуть бути 

ефективно використані викладачами закладів вищої освіти у процесі професійної 

підготовки здобувачів освіти різних спеціальностей з метою підвищення якості 



освітнього процесу, удосконалення професійної підготовки, а також під час 

розроблення навчально-методичних комплексів, навчальних посібників і 

програм спецкурсів. 

Варто відзначити, що наукові положення та практичні напрацювання 

Пономаренка А.С. знайшли застосування в освітньому процесі Хмельницької 

гуманітарно-педагогічної академії (довідка про впровадження № 103 від 

05.03.2026 р.), Вінницького державного педагогічного університету імені 

Михайла Коцюбинського (довідка про впровадження № 06/20 від 04.03.2026 р.), 

Закарпатського угорського університету імені Ференца Ракоці ІІ (довідка про 

впровадження № 86/2026 від 16.03.2026 р.), Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна (довідка про впровадження № 0201/751 від 

09.04.2026 р.). 

Характеристика основних положень роботи. Структура дисертації є 

логічно вибудуваною та обґрунтованою. Робота містить вступ, три розділи з 

відповідними висновками, загальні висновки, перелік використаних джерел і 

додатки. Окремої уваги заслуговує список використаних джерел, сформований 

відповідно до вимог педагогічних досліджень у сфері професійної освіти. У 

процесі виконання дослідження опрацьовано 235 бібліографічних найменувань, 

з яких 15 – іноземними мовами.  

Ретельний аналіз дисертаційного дослідження Пономаренка А.С. дав змогу 

виокремити вагомі наукові здобутки, що сприяють розвитку сучасної 

педагогічної теорії та вдосконаленню практики професійної підготовки 

майбутніх магістрів професійної освіти в умовах дистанційного навчання. 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, сформульовано 

мету та завдання роботи, визначено об’єкт, предмет і методи дослідження, 

розкрито наукову новизну та практичне значення отриманих результатів, а також 

подано відомості про апробацію й упровадження результатів дисертаційного 

дослідження. 

У першому розділі, спираючись на ґрунтовний і всебічний аналіз науково-

педагогічних праць, чинних нормативно-правових документів автором 

теоретично обґрунтовано сутність та зміст цифрової компетентності майбутніх 

магістрів професійної освіти. Дисертант переконливо визначає її структурні 

компоненти, до яких віднесено знання про цифрові інструменти, уміння 

здійснювати пошук, оброблення й використання інформації, а також сформовані 

навички цифрової комунікації. Окремої уваги заслуговує акцент на 

особистісному вимірі цифрової компетентності, зокрема на таких важливих 

якостях, як адаптивність, відкритість до інновацій та готовність до 

безперервного професійного навчання, що відповідає сучасним вимогам 

розвитку освіти. 

У другому розділі дисертації розкрито основні педагогічні підходи до 

формування цифрової компетентності, зокрема акцентовано увагу на розвитку 

мотивації до використання цифрових технологій, застосуванні інтерактивних 

методів навчання, групових форм роботи, гейміфікації та самоосвітньої 

діяльності із використанням онлайн-платформ. Автором обґрунтовано 

послідовність формування цифрової компетентності через розвиток інтересу, 

набуття знань щодо цифрових інструментів і формування практичних умінь їх 

застосування у професійній діяльності. Водночас наголошено на важливості 



добору форм і методів навчання відповідно до спеціально визначених 

педагогічних умов формування цифрової компетентності майбутніх магістрів 

професійної освіти (забезпечення комплексного формування системи знань, 

умінь та професійно важливих якостей, як складових цифрової компетентності; 

використання у процесі професійної підготовки активних методів навчання з 

опанування цифрових інструментів професійної діяльності). 

Третій розділ дисертаційної роботи, присвячений експериментальній 

перевірці результативності педагогічних умов формування цифрової 

компетентності майбутніх магістрів професійної освіти в умовах дистанційного 

навчання. Узагальнені результати експерименту та їх кількісно-якісна 

інтерпретація доводять ефективність впроваджених педагогічних умов. Зокрема, 

спостерігалося суттєве підвищення рівня сформованості знань, умінь і 

професійно важливих якостей, необхідних для успішної цифрової діяльності 

майбутніх магістрів професійної освіти. Виявлені відмінності між контрольними 

та експериментальними групами були статистично значущими, що підтверджено 

відповідними методами статистичної обробки. 

Висновки дисертації логічно випливають із поставлених завдань і 

відображають основний зміст проведеного дослідження. У них узагальнено 

теоретичні положення та результати експериментальної перевірки, що надає 

роботі системності та цілісності. 

Зауважимо, що кожен розділ дисертації має наукову цінність і є підґрунтям 

для наступного; їх узагальнення забезпечило створення цілісного теоретико-

практичного дослідження, достовірність якого було підтверджено засобами 

статистичного оцінювання отриманих результатів шляхом обрахування 

критерію «t-критерій Стьюдента».  

Повнота представлення результатів дослідження в опублікованих 

працях. Основні теоретичні положення й висновки дисертації висвітлено у 8 

наукових працях автора, з них: 4 статті у наукових фахових виданнях України з 

психолого-педагогічних наук, 4 тези доповідей у матеріалах конференцій та 

семінарів. Матеріали та результати дисертаційного дослідження були апробовані 

під час науково-практичних конференцій, а наукові публікації автора повністю 

відповідають тематиці роботи та підтверджують його особистий внесок у 

дослідження проблематики. 

Дані про відсутність текстових запозичень та порушення академічної 

доброчесності. У результаті аналізу тексту роботи ознак академічного плагіату, 

фабрикації, фальсифікації чи інших порушень академічної доброчесності не 

виявлено. Дисертація є самостійно виконаною науковою працею, що містить 

належним чином обґрунтовані наукові положення, висновки та рекомендації, 

подані автором до публічного захисту.  

Зауваження та дискусійні положення щодо змісту дисертації. 

Незважаючи на загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи                        

Пономаренка А.С., окремі її положення потребують додаткового обговорення та 

уточнення.  

1. У третьому розділі доцільно було б унаочнити експериментальні дані за 

допомогою рисунків або графіків, що сприяло б кращому сприйняттю та 

інтерпретації отриманих результатів дослідження. 

2. Рекомендовано сформулювати висновки до розділів у більш стислому 



вигляді, зосередивши увагу на ключових положеннях. 

3. У дисертації відзначається залучення магістрантів до виконання 

різнорівневих завдань із використанням цифрових інструментів. Водночас 

робота виграла б від подання в додатках переліку таких завдань та зразків їх 

виконання. 

Разом з тим висловлені зауваження мають рекомендаційний характер та не 

впливають на позитивну оцінку роботи в цілому. 

Висновки. Дисертаційне дослідження Пономаренка Артема Сергійовича 

на тему «Формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної 

освіти в умовах дистанційного навчання» є самостійною завершеною науково-

дослідною працею, у якій представлено нові аргументовані результати в галузі 

професійної освіти. Робота має наукову новизну, теоретичне і практичне 

значення, відзначається логічною структурою, послідовністю викладу матеріалу 

та наявністю науково нових положень.  

Вважаємо, що рецензоване дисертаційне дослідження заслуговує на 

позитивну оцінку, повністю відповідає вимогам, затвердженим наказом 

Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р., № 40 (зі змінами, 

внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки України № 759 від 

31.05.2019 р.); Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року,             

№ 44 та «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії» (зі змінами, внесеними 

відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 21 березня 2022 року,   

№ 341), а його автор – Пономаренко Артем Сергійович − заслуговує 

присудження наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності                                 

015 Професійна освіта (за спеціалізаціями), галузь знань 01 Освіта/Педагогіка. 
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ВІДГУК  

офіційного опонента доктора педагогічних наук, доцента,  

Кононец Наталії Василівни 

на дисертаційну роботу Пономаренка Артема Сергійовича 

«Формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної 

освіти в умовах дистанційного навчання», подану на здобуття наукового 

ступеня доктора філософії галузі знань 01 Освіта/Педагогіка 

спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) 

 

Актуальність теми дослідження. Актуальність теми дисертаційного 

дослідження «Формування цифрової компетентності майбутніх магістрів 

професійної освіти в умовах дистанційного навчання» зумовлена сучасними 

трансформаційними процесами у сфері освіти, пов’язаними з цифровізацією 

суспільства, розвитком інформаційно-комунікаційних технологій та активним 

упровадженням дистанційних форм організації освітнього процесу. У 

сучасних умовах цифрова компетентність стає однією з ключових 

професійних характеристик фахівця, а для майбутніх магістрів професійної 

освіти – необхідною умовою ефективної педагогічної діяльності, здатності до 

проєктування цифрового освітнього середовища, організації онлайн-взаємодії 

та використання інноваційних технологій у професійній підготовці здобувачів 

освіти. 

Особливої значущості порушена проблема набуває в контексті 

функціонування закладів вищої освіти в умовах дистанційного та змішаного 

навчання, що потребує перегляду традиційних підходів до професійної 

підготовки майбутніх педагогів професійної освіти. Сучасний викладач має 

володіти не лише базовими цифровими навичками, але й здатністю критично 

оцінювати цифрові ресурси, використовувати цифрові інструменти для 

навчання, комунікації, моніторингу результатів освітньої діяльності, 

забезпечення академічної доброчесності та розвитку цифрової культури 

здобувачів освіти. 
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Актуальність дисертації посилюється також наявністю суперечностей 

між необхідністю формування цифрової компетентності майбутніх магістрів 

професійної освіти та відсутністю чітко визначеного в змісті стандарту вищої 

освіти магістра спеціальності «Професійна освіта» розуміння суті зазначеного 

складного комплексного феномену з конкретизацією загальних та спеціальних 

компетентностей, програмних результатів навчання; між необхідністю 

забезпечення здобуття системи знань та вмінь, формування професійно 

важливих якостей для успішного використання у професійній діяльності 

цифрових інструментів і технологій та відсутністю систематизованого 

переліку знань, умінь та професійно важливих якостей, які описуються в 

переліку програмних результатів навчання спеціальності «Професійна освіта 

(за спеціалізаціями)», а також між потребою суспільства та ринку праці у 

висококваліфікованих фахівцях, здатних ефективно діяти в цифровому 

освітньому середовищі, та недостатнім рівнем теоретико-методичного 

забезпечення процесу формування цифрової компетентності майбутніх 

магістрів професійної освіти в умовах дистанційного навчання. Потребують 

подальшого наукового осмислення питання структури цифрової 

компетентності, педагогічних умов, методів, форм і технологій її формування 

у здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти. 

З огляду на зазначене, обрана тема дисертаційного дослідження, метою 

якого є теоретичне обґрунтування та експериментальна перевірка 

педагогічних умов формування цифрової компетентності майбутніх магістрів 

професійної освіти в умовах дистанційного навчання, є своєчасною, соціально 

значущою та науково актуальною, відповідає сучасним тенденціям розвитку 

педагогічної науки й практики, а також пріоритетним напрямам цифрової 

трансформації освіти України. 

Актуальність та доцільність проведеного здобувачем дослідження 

підтверджується його зв’язком з науковими програмами, темами і планами, 

оскільки тема дисертації входить до плану наукових робіт у рамках 

державного замовлення Міністерства освіти і науки України Харківського 
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національного університету імені В.Н. Каразіна «Науково-методичне 

забезпечення якості середньої та вищої освіти в умовах цифровізації 

суспільства» (державний реєстраційний номер № 0125U001676). 

Оцінюючи наукову новизну та теоретичне значення дисертаційної 

роботи Артема Сергійовича, відзначимо найбільш вагомі здобутки:  

уперше теоретично обґрунтовано, розроблено й експериментально 

перевірено: 

- педагогічні умови формування цифрової компетентності майбутніх 

магістрів професійної освіти в умовах дистанційного навчання (забезпечення 

комплексного формування системи знань, умінь та професійно важливих 

якостей, як складових цифрової компетентності; використання у процесі 

професійної підготовки активних методів навчання з опанування цифрових 

інструментів професійної діяльності); 

- алгоритм формування цифрової компетентності майбутніх магістрів 

професійної освіти в умовах дистанційного навчання. 

У процесі наукового пошуку здобувачем також було уточнено: суть 

цифрової компетентності майбутнього магістра професійної освіти, яка 

засвідчує здатність автономно і відповідально використовувати цифрові 

інструмента та технології для розв’язання професійних задач дослідницького 

та інноваційного характеру у межах предметної області спеціальності 

«Професійна освіта (за спеціалізаціями)»; зміст поняття «цифрова 

компетентність майбутніх магістрів професійної освіти, як сукупність знань, 

умінь та професійно важливих якостей, які забезпечують активне та свідоме 

користування суб’єктом цифровими інструментами для вирішення системи 

професійних задач; систему знань, як складової змісту цифрової 

компетентності майбутнього магістра професійної освіти, до якої входять 

знання термінології; способів пошуку і оброблення інформації; способів 

обчислювання даних; сучасних цифрових технологій; графічних редакторів та 

програмного забезпечення, якими користуються в межах профільної 

спеціальності (спеціалізації); критеріїв оцінювання результатів використання 
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цифрових інструментів; ризиків і загроз у цифровому середовищі; систему 

умінь, як складової змісту цифрової компетентності, до яких належать уміння 

здійснювати пошук та оброблення інформації; структурувати, критично 

оцінювати та використовувати інформацію у процесі вирішення професійних 

задач користуючись пошуковими сервісами в мережі Інтернет; користуватись 

цифровими інструментами передавання та презентації інформації; 

користуватись сучасними цифровими інструментами налагодження 

продуктивної комунікації у процесі виконання професійних задач; 

протистояти ризикам та загрозам у цифровому середовищі; систему 

професійно важливих якостей, як складової змісту цифрової компетентності, 

до яких належать: відкритість до сприйняття нового; налаштованість на 

динамічне оновлення системи знань та умінь у сфері використання цифрових 

технологій; адаптивність до нових цифрових інструментів; програмні 

результати навчання магістра професійної освіти, що полягають у здатності до 

пошуку інформації з професійної тематики з допомогою цифрових 

інструментів, її опрацювання та інтерпретування, визначення взаємозв’язків 

нових фактів з наявними знаннями, застосування отриманих знань під час 

розв’язання конкретних задач користуючись новими цифровими 

інструментами, які обумовлюються визнанням цифрової компетентності в 

якості складника професійної компетентності; критерії та рівні сформованості 

складових змісту цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної 

освіти. 

Особливо слід відзначити розроблені й схарактеризовані здобувачем 

структурно-функціональну модель еволюційного розвитку цифрової 

компетентності та алгоритм формування цифрової компетентності в системі 

професійної підготовки, котрий передбачає проходження послідовних етапів: 

стимулювання інтересу до формування цифрової компетентності; формування 

системи знань про можливості використання цифрових інструментів та 

технологій у професійній діяльності; формування системи умінь 

користуватись цифровими інструментами та технологіями. 
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Імпонує, що дисертантом у роботі визначено й схарактеризовано основні 

педагогічні підходи до формування цифрової компетентності, котрі 

передбачають: формування мотивації до оволодіння цифровими 

інструментами та технологіями; запровадження інтерактивної взаємодії 

учасників освітнього процесу; використання інтерактивних методів навчання 

(діалогічне навчання, ігрові та проєктні технології, практичні завдання з 

розроблення цифрового контенту, запровадження завдань, що передбачають 

спілкування засобами соціальних мереж); використання групових формах 

навчання, гейміфікацію освіти, посилення самоосвітньої діяльності з 

використанням онлайн-платформ; залучення здобувачів освіти у практичну 

діяльність з використанням засобів інформаційно-комунікаційних технологій, 

а також програмну та методичну підтримку дистанційних форм взаємодії; 

ознайомлення здобувача освіти з наявними цифровими інструментами та 

технологіями, якими потрібно володіти для якісного виконання професійних 

обов’язків з використанням цифрових технологій. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження 

обумовлене можливістю реалізації теоретично обґрунтованих та 

експериментально перевірених педагогічних умов формування цифрової 

компетентності майбутніх магістрів професійної освіти для вирішення 

завдання формування цифрової компетентності здобувачів освіти інших 

спеціальностей на напрямів підготовки в умовах дистанційного навчання у 

закладах вищої освіти. Теоретичні положення й практичні напрацювання, 

здобуті емпіричні дані та висновки можуть використовуватися викладачами 

закладів вищої освіти, у процесі професійної підготовки здобувачів освіти 

різних спеціальностей з метою вдосконалення процесу професійної 

підготовки; при розробці методичних комплексів, навчальних посібників, 

програм спецкурсів. 

Відмітимо, що матеріали і результати дослідження впроваджено в 

освітній процес Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії (довідка про 

впровадження № 103 від 05.03.2026 р.), Вінницького державного 
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педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського (довідка про 

впровадження № 06/20 від 04.03.2026 р.), Закарпатського угорського 

університету імені Ференца Ракоці ІІ (довідка про впровадження № 86/2026 

від 16.03.2026 р.), Харківського національного університету імені В.Н. 

Каразіна (довідка про впровадження № 0201/751 від 09.04.2026 р.). 

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, що сформульовані в дисертації. У роботі 

дисертант зосереджується на комплексному аналізі проблеми формування 

цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної освіти в умовах 

дистанційного навчання через призму пошуку педагогічних підходів, 

розроблення алгоритму, визначення й експериментальної перевірки 

педагогічних умов формування досліджуваного феномена. 

Обґрунтуванням наукових положень дослідження стало застосування 

комплексу належно підібраних методів наукового пошуку, зокрема: 

теоретичних (аналіз філософської,  педагогічної та психологічної літератури – 

для визначення стану дослідження проблеми, суті та структури поняття 

«цифрова компетентність»; порівняння, систематизація, зіставлення та 

узагальнення здобутої інформації з метою обґрунтування педагогічних умов 

формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної освіти 

в умовах дистанційного навчання); емпіричних (анкетування, спостереження, 

співбесіди, експертне оцінювання, метод незалежних характеристик, 

самооцінка) з метою виявлення рівня сформованості цифрової компетентності 

здобувачів освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 

«Професійна освіта», педагогічний експеримент); статистичних (математичні 

методи обробки даних (t-критерій Стьюдента) для аналізу та інтерпретація 

результатів). Спираючись на використані методи, здобувач успішно досяг 

поставленої мети, вирішив визначені завдання та сформулював висновки, що 

узгоджуються з логікою проведеного дослідження. 
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Достовірність та обґрунтованість основних положень дисертації 

підтверджується апробацією на міжнародних науково-практичних 

конференціях та семінарах. 

Оцінка змісту дисертації, її основних положень та завершеності в 

цілому. Оцінюючи опоновану дисертацію з цих позицій, підкреслимо 

обґрунтованість і логічність її структури, яка презентована анотаціями, 

вступом, трьома розділами, у яких висвітлюються теоретичні засади 

формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної освіти 

(перший розділ), педагогічні підходи до формування цифрової компетентності 

здобувачів освіти в умовах закладу вищої освіти, алгоритм та педагогічні 

умови формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної 

освіти (другий розділ) та експериментальна перевірка педагогічних умов 

формування цифрової компетентності майбутніх магістрів професійної освіти 

(третій розділ), висновками до розділів, загальними висновками, списком 

використаних джерел та додатками, що відповідає вимогам до дисертаційних 

досліджень на здобуття ступеня доктора філософії галузі знань 01 

Освіта/Педагогіка спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями). 

Підкреслимо, що зміст кожного розділу дисертації підпорядковано меті 

та завданням дослідження, а підсумками є наукові висновки. Тому можемо 

констатувати, що робота Пономаренка Артема Сергійовича за своїм змістом 

та формою є завершеним дисертаційним дослідженням. 

Повнота викладення наукових положень, висновків і рекомендацій 

дисертації в опублікованих працях. Зміст та основні результати дослідження 

дисертації відображено в 8 одноосібних працях, із них 4 одноосібні статті у 

провідних фахових виданнях України, 4 – тези у матеріалах наукових 

конференцій і семінарів. Опубліковані наукові праці повністю відображають 

зміст дослідження та розкривають його основні положення. 

Відповідність змісту анотації основним положенням дисертації. 

Дотримання академічної доброчесності. За змістом, структурою, обсягом і 

оформленням дисертаційна робота та анотація повністю відповідають чинним 
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нормативним вимогам. Основні положення обох документів є 

взаємоузгодженими. Порушень принципів академічної доброчесності у 

дослідженні не виявлено. Коректне цитування широкого кола наукових 

джерел підтверджує високий рівень академічної культури автора та 

дотримання вимог законодавства щодо авторського права і наукової етики. 

Зауваження та рекомендації щодо оформлення та змісту дисертації. 

Загалом позитивно оцінюючи дисертаційну роботу, вважаємо за необхідне 

звернути увагу на деякі недоліки, які варто було б уточнити в дослідженні, або 

ж вони можуть бути пріоритетними для подальшого наукового пошуку 

здобувача.  

1. Вважаємо, що доцільним було б у дисертації опис структури 

досліджених понять, запропонованого алгоритму та механізмів реалізації 

педагогічних умов представити у вигляді графічного або табличного 

супроводу, що надало б роботі наочності та покращило візуальне сприйняття 

результатів дослідження. 

2. Структурно-функціональна модель еволюційного розвитку цифрової 

компетентності містить відкритість до сприйняття нового та адаптивність до 

нових цифрових інструментів, але у змісті професійно важливих якостей 

виділено додатково налаштованість на динамічне оновлення системи знань та 

вмінь у сфері використання цифрових технологій. 

3. У роботі автором недостатньо конкретизовано перелік цифрових 

інструментів і платформ, до використання яких доцільно готувати майбутніх 

магістрів професійної освіти в умовах сучасного цифрового освітнього 

середовища. Детальніше визначення відповідних сервісів, технологій та 

цифрових ресурсів сприяло б посиленню практичної спрямованості 

дослідження, а також конкретизації змісту формування цифрової 

компетентності здобувачів вищої освіти. 

4. У дослідженні педагогічні умови формування цифрової 

компетентності майбутніх магістрів професійної освіти в умовах 

дистанційного навчання представлено загалом обґрунтовано, однак їхній 
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спектр видається дещо обмеженим. На нашу думку, доцільно було б 

розширити перелік педагогічних умов за рахунок більшої уваги до таких 

аспектів, як індивідуалізація цифрових освітніх траєкторій, розвиток 

саморегульованого навчання здобувачів вищої освіти, інтеграція інструментів 

штучного інтелекту в освітній процес, введення спецкурсу чи вибіркового 

освітнього компонента на кшталт «Цифровізація професійної діяльності», а 

також посилення компоненту рефлексивного оцінювання цифрової 

професійної діяльності. Це дозволило б повніше врахувати сучасні тенденції 

цифровізації освіти та підвищити практичну значущість роботи. 

5. На нашу думку, пропоновану автором для здобувачів вищої освіти 

систему навчальних завдань доцільно було б подати у додатках. Уважаємо, що 

перспективним напрямом упровадження результатів дослідження може стати 

підготовка й видання електронного навчально-методичного посібника, у 

якому зазначені завдання були б систематизовані, доповнені цифровими 

ресурсами та адаптовані до використання в умовах дистанційного й змішаного 

навчання. 

6. В експериментальному розділі дисертації спостерігається відсутність 

єдиного підходу до подання відсоткових значень та їх округлення. Зокрема, 

поряд із формами на кшталт «близько 56,5%» використовуються цілі значення 

(«37%») без пояснення принципу округлення або допустимої похибки. 

Вважаємо за доцільне здійснювати округлення відсоткових значень до сотих, 

що забезпечить точність, єдність подання результатів дослідження та 

підвищить наукову коректність статистичного аналізу. 

7. Робота не позбавлена окремих орфографічних, стилістичних огріхів, 

описок, незначних помилок технічного оформлення, які не впливають на 

розуміння та сприйняття матеріалу. 

Натомість висловлені зауваження та рекомендації мають дискусійний 

характер і не ставлять під сумнів результати виконаного А. С. Пономаренком 

дослідження.  
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Ancrauqifisoro HaBLtaHHfl. ii arcryzursHicru 3yMoBneHa cyqacHr4Mu

rpaucQoprvraqifisuvrz npouecaM14 y eraulifi ocEiri, 3oKpeMa qzsponisauiero

ocsirHroro rfpocropy, yrBepAxeHHIM cryAeHTorleHrpoBaHr4x MoAerefi Haeq a1Hg,

3pocraHH-tlM BI4Mor AO caMoperynbonauot oceirHloi ra upoQecifinoi 4irnrnocri
vail6yrnix Qaxieqie.

[ocni4NeHHfl opraHiqno Bnr4cyer cr B KoHreKcr peani:aqii crpareri.rHrax

Aol(yMeHrin y cQepi ocaiu (3axonra YxpaiuH <flpo ocniry>, dtpo Bau{y ocairy>,

HaqioHanrua paMl(a rcnaniSircaqifi), a raKox r(openrce 3 eBporeftcrxnnz

oceiruivr.r opieHTVpaMn uoAo po3BHrr{y L1r,r$poaoT KoMnereH.rnocri :4o6yaavis

eiluoi oceiru. Bpaxoeyruqv 3aBr.laH ur ni4roroBKH cyqacHoro Saxinqr 4o po6orz

B qlaQpoeovy cepe4oezu-1i, csopvoeauicrr qraspoeoi rorr,lnereHruorcri

3aoe3neqnTb cBoeqacHe oHoBreHHr npoQeciffurax 3HaHb ra eiuiHr B yMoBax

rrocaJreHHs uz$poaisauii e pisHrax rany3rx eupo6HHrlrea.

oco6nhsoi snauyulocri po6ori HaAae rpaKryBaHHs ur.rSpoeol

KoM[IereHrnocri uafiOyrnix naaricrpin npoQecifiHol oceirz .aK cyKyrruicrr 3HaHb,

yviHl ra npoSecifino Baxn14BI4x nKocre-fi, srci sa6esreqyrorb aKrr4BHe ra cni4oue

KOp14CryBaHHt cy6'ercrov uz$poeranara iucrpynreHraMn AJr nr,rpiu_renus cr4creMlr

3aAaq. vroqueuHs' aBropoM cKJlaAoBrlx :vicry qn $poaoinpo$eciilunx



KoMrereHTHocri Ao3Bont4no fionay KoHr(perr.r3yBarr4 cr4creMr4 3HaHb, yruiur ra

npo Qec i il Ho BaxrrnBr4 x r Kocr eir uait1yrH bo ro Saxi eur.

Tepra Anceprar{ii rr,tae 6e:nocepeaHifi 38'r3oK i: npioprzrerHr,rM14 HarprMaMh

n eAarori q H h x Aocn iAxe H s y rar y: i t-lh $ponoi rpaHcQoprurar-(ii oce irn.

2. CryniHs o6rpyHroeauocri HayKoBr.rx noJro)KeHb i errcuonnie,

cQopmy.n boBa H r{ x y Ar{ceprauii.

Hayxoei roJro)KeHHr, Br4 cHoBKz ra pexoueH4aqii, cQopuynroeaHi B

4ncepraqii, € roriquo BMorr4BoBaHwMr4 ir HanexHo o6rpynroBatnMvr. Anrop

sAificHus rpyHToBHttftt awatig eirqusHflHr4x i sapy6iNHr4x HayKoBr4x Axepen, uro

Aano 3Mofy .{irxo oKpecnprrra nonqrifiHo-KareropianrHHft alapar AocniANeHHr ra

BuflBwrt4 Hepo:a'r:aui acnexrn npo6levn.

O6rpyHroeauicrs pe3ynbrari e sa6e:neLry€rbcr KoMrrJreKcHr4M no€AHaHHfl M

reopert4qHl4x i enanipzqHl4x vero4in, roriquoro nocliAoeuicrrc leAaroriqHoro

eKc[epI4MeHTy, a raKo]K 3acrocyBaHHrM N,teroAis N,tareMarz.lHoi crarr4crrzKr,r.

Bacnoercu Al,rcepratrii ysro4Nyrorbcr-3 Merorc n zasnauHrMr4 Aoc-qiANeHHr ra

roriqHo BlrnJrnBarcrr, i: npoeeAeHoro ananisy.

[ucepraqiftHa po6ora eapisHrerrcr B14coKLtM pinHerr,r MeroAoJroriqnol

r(ynbrypa, 3oKpeMa qirxzv o6rpynryBaHHflM ar{ryaJrbHocri AocniAxeHH.q qepe3

eraqsreHi cyrepeqHocri cyvacuoi oceiruroi nparrr,rKn.

3. Hayrcona tosnsHa i AocroeipHicru HayKoBux noJro)KeHb

Aucepra qi fi H oT po6orr.r.

Hayrcoaa HoBI43Ha AocniANeHHr € 6e:cyHaHieHoro ra nonflrae y ui,ricHoMy

ananisi lpo,6leun SopvyaaHua qnQposoi xol,rrrereHrHocri rvrafi6yrHix varicrpie

npo$ecifiHoro HaBrIaHHt B yMoBax AracraHrlifiHoro HaBqaHHr. Bnepure

reoperl4rlHo o6fpynroBaHo, pospo6neHo Vt eKcrepr4MeHTaJrbHo nepenipeuo

reAaroriqui yvoaH QopvyeanHr qz$poeoi xoNanereHrHocri vrafi6yrnix rraaricrpie

npoSeciftHoi ocsirll B yMoBax Ar4cranqifinoro HaBqaHHf,; anropr4rrra $opvyBaHHt

KoMrereHrsocri. Vro.{Heuo cyrb qraQpoaoi xol,ruereursocri

naaricrpa npoQeciiluoi' oceirr; sNaicr rroHrrrr <<uraQpoaa

ix uzQpoeoT

vafi6yrHsoro

KoMrtereHrHicrs vafi6yrHix rraaricrpia npoQeciilHoi ocairu>; c14creMy 3HaH b,



yMiHb, npo$eciiluo BaxnHBr4x

KoMnereHrsocri H,tafi6yrHsoro

pe3ynbrarrz HaBLraHHfl naaricrpa

rrocteil, flK cKnaAoBr4x :Haicly

naaricrpa npoSecifinol oceira;

npoSecifiHoi ocnira; r(pr,rrepn

cQoprraoeaHocri cKnaAoBHX :naicry UraQposoi' KoMnereurHocri

n,laricrpie npo$eciilHoi oceiru. Ha6yB roAanbuoro po3Bt4rr(y :n,ricr npe4naerHoi.

Hayr(fi r [paKTUqHOlO

o6nacri cneqialuHocri 0 I 5 <flpo$ecifiua oceira).

locroeipsicrr pe3ynbrarie ga6egreqyerbcr perpe3eHrarr,ieFricrro ez6iprcn,

rpHsanicrrc eKcnepr4MeHry, 6araropa3oBolo nepeeiprcoro AaHr4x ra y3roAxesicrro

Teoperr4Lrultx i enanipuuHr.rx pe3ynbrarie.

4. 3uavyulicrs orpr.rMaHr{x pesy.nrrarin 4.ilfl

Br.rKopr.tcTaHHfl.

TeoperzvHe 3lJaLteHHfl AHcep'lauir' noJrrra€ y po3Blr'rr(y HayKoB14x yrBJreHl,

npo SopvyBaHHr LIL{SpoeoI rcoNanereHrHocri n,rail6yrHix naaricr.pir npoSeciilHoro

HaBqaHHt B yMoBax ArcrauuifiHoro HaBqaHH.fl ra o6rpyHryeaHni eiAnoaiAuoro

anropllrMy; s6ara'IeHHi reopil ra MeroAzKh npoSecifruoi' ocaira urrxoM
HayKoBofo o6rpyHryBaHHfl ne4arorivur,t x yMoB sOpvysauur uH$poeoi'
KoMnereHrsocri nlafi6yrHix nraricrpie npoSecifinoi oceirz B yMoBax

AncrauuifiHoro HaBr{aHHfl, rrci nepeA6a.{arorr nocriAoeHe QopluryBaHHfl Morneallir'

Ao Br4l(opucraHHfl qzQpoeax incrpynaeHrie ra rexHoJrorift, QopvryeaHHr cr4creMh

3HaHb ra yviHt', ulo Ao3Bo,rre e0ercrt4BHo o6wparn 4opeuui qrzSpoei iHcrpy1,reHrpr

Ta BuKopr4croByBarr,r i'x Ha npaxrrzqi; BAoct{oHareHHfl locei4y Br4r(opl4craHHA

r1H$ponr'rx iHcTpyuerrrin; SopvyeauHr czcren,rrz npo0ecifiHo BalKJr ABvlx srcocreli.

rKl y Kareroplflx AecKpHnropia HpK onHcyBarhMyrb

aeroHoNairc saxinqr y npoqeci BIapirueHur cKnaAHHX

i rjrroeaui fi Horo xapaKrepy.

rlparcrn uHa :uavyuticrs po6orra Bu3HaLraerbct

anpo6auie0 Hayr(oBo-MeroAHr{Hofo cynpoBoA y, 
'{rcuft 

Mo)Ke

npo$ecifrnwx 3aAaLl

6yru 6e:nocepeAHbo

BrpoBaA)Kesuit B oceirHii rpoqec 3BO. Aaropovr po:po6neno zlnropr.rrM i

IleAarorlt{ui yn'roez Qopr,lyeaHur uHQpoaoj'rcovnereHTHocri l.rari6yrnix naricrois

qaSpoaoi

nporpanaHi

ra pieui

n,rail6yrHix

ailnoeiAarsHicrs .t'a

po:po6,reHHrM ra

npoQecifrHoI ocsittz, y Melt(ax pea,ii:lauii'qrcux 6yna po:po6neHa cHcreMa 3aBAaHb.



cnpflMoBaHa Ha TeopeT\r qHe o3HaftoMneHHfl 3 CyqacHI,lMI4 III40pOB14M14

iHcrpyvreHraMl4 ra TeXHoIoriqMI4, Aoc iAoM ix BvtKopl4craHHfl B npo$ecifiHiil

4irruHocri, ix e$exrraeHicrs rotr\o, flKa iHrefpyerbct y npouec npoQeciilHoi

niAroroerch naaricrpie, BpaXoBytotII4 qlaHHi Bl4Morl4 Ao npoqeAypl4 opraHl3aUll

oceirHuoro npouecy B yMoBax LlcraHuifiuoro HaBLIaHHfl. llaHolvl [IouovapeHKo

6yno po3po6neHo uhKn Iexqifi, 30KpeMa o3HafiOMnrcBanbHy lercqirc npo

eBonrouirc rexHi.{uhx saco6ie HaBqaHHt, t[o po3KpnBara sN,{iH14 y rexHiLIHoMy

ocHaureHHi ynpoaoeN XX crolirrs ra ix rracni4xra y KoHreKcri niaehuleHHtl

npoAyKrHeuocri Bhpo6HuLIHX npoUeciB.

Marepianra A criAxeuus Moxyrb 6yrvt eurcopvcraui y enKIaAalIsKtt4

nparcrr4qi :ax,ragie vtutoi oceirra y ilpoqeci upoQeciftnoi uiAroroexul 3Ao6yBa'liB

Ar,rcepTaulu Horo

ocsirz oisHr4x cleqia,rluocrefi 3 MeTOTO BAOCKOHaJIeHHt frpouecy nposeciftHoi

nigroroarcn; y cncrev i n iAeh uleH Hr rcnal i$i rcauiT ne/larori'l H HX Ipaui sH tr rci B, rlp14

MeTotrt4L{HI4x rcon,tnlexcie, HaBLIaJIbH l4x noci6Hzrie, npofpaMpo:po6ui

cneuKypcl B.

5. floeHora BIrKJraAy ocHoBHllx pe:ylsrario

AocriAxeHHs B HayKoBI4x Qaxonux BHAaHHqx.

pe:ynurarn AocliAxeHus npofturnra AocrarHro anpo6aqiro' OcHoeui

noJrolKeHHr Ar4ceprarril locrarHF,o noBHo staceir,'teHi y HayxoBl4x ny6nixauinx

aBropa: 8 oAHooci6uHx npaurx, ig Hrax 4 oAuooci6ni crarri y npoei4urx $axoeux

BHAaHHflx VxpaiHra, 4 - re 14 y Marepianax HayKoBrIX xoHsepeuuifi i ceviHapie'

fly6nircaUiI perrpe3eHryrorb rc,rroqoei acneKrl4 reopernvHot ra

e Kc neph M eH-ra; sH oT .r aclh H Ancepra uij' il rr igrsepA)t(y rcrb anpo6arri rc pe3yn srari s

loc,riANeHHs. Kinurcicrs ra rrcic-r's ny6liKauifi eilnoeilae qt4HHt4M HopMarHBH14M

BHMoraM MOH Vxpainra illoAo ny6nixaqifiHoi axrueHocri s4o6yeaua cryneHa

AoKropa $iroco$ii.

6. BianoeilHicrs cTpyr(Typu ra :nnicTy AHcepraqii Bl,lMoraM.

Crpyrcrypa AhcepraUii e KlacuqHolo ra ,roriqHoro: Bcrytl' rptl po:4inrz

(reoperr,ruHraff, rlpalflI4KoopieHroednufi

posAirie, sara,'tuHi Bl4cHoBKl4 Ta

Ta eKcilept4MeHralrHHft),

cnhcoK B14KOphCTAHVX

Br{cHoBKI4 AO

Axepen (235



HaRMeHyBaHb, y roMy r{A cni l5 iHoseNaHranarz vronallz).

oKpecnroerbcr MeroAoJrori.{uzfi anapar 40cri4xenua,

Y ncryni ,rirrco

HaBeAeHO BnyUHO

c0opnaynsoeaui rIoJIoxeHHfl tuoAo Br43HarreHur o6'exra, [peAMera, Meru, 3aBAaHb,

rinore:2. Bosz € y3foAXeHI4MLI naiN co6oro Ha 3acaAax iepapxivHo o6yrraoeJreHoro

n i4nopxgl{y BaHH t t a ei r6urrs H eo6x i rHVx B3aeMo3aJr exHurx gs' sgxi s.

V nepLuorvry pos4ini 4racepraui fi Horo AocriAxenns slifi cHeHo reoperz uunfi

aHari: npo6levrz $opvysanur uuSposol rcoN{nereHrHocri rvrafi6yruix varicrpie
npoQecifrHoro HaBqaHHt ra 3'tcosauo MeroAonori.tHi 3ac AA iT peani:aqii a

yMoBax AHcrasuifiuoro HaBLIaHHt.' Anropou ezoxpeuleuo HarroBHeHHt

crpyKrypHI4x rcon4^noHeHrie qH$poeoi KoMnereHruocri aft6yruix Haaricrpie

npo$ecifiHoi ocsirH; oxapamepd:oaaHa rlzQpoBa KoMrrereHruicrb rK cKJraAHr4K

npoQecifiHoi t<ounereHrHocri rvafi6yruix nraricrpie npoSecifiuoi oceirn. Hayrcosi

rroJroxeHHr 4acepraqil 6a:yrcrrcr Ha rpyHroBHoMy ananisi

npaeo aoi' 6azu ra reoperu Lt Hoi n cHxoJro ro- n eAar-o ri q H o r' crranrur4 H r.l

eir.r h:un FI HX ylreH r4x.

V apy.oroy pos4iri aBropoM BH3 aqeHo ocHoBHi nilxola ao $opvyBaHHfl
qzQpoeoi KoMflereHruocri: $opvyeaHHfl vorusauii Ao oe ,roAiHuq r1r.r$poarzvr,r

lHcrpyMeHraMIz ra rexHonorinun 3an poBaA)KeHHr iureparcrrasuoi' esae N{olii

yuacHraxie ocsirHboro,rpoqecy; Br4KopvcraHHfl inrepaxruBHr4x vero4ie
HaBqaHHt; Bl4Kopl4arun"" rpynoBl4x Qopva HaBr{aHHr, refivri$ir<aUiro oceirv.

Ilocl4JIeHHt caMoocsirHsol AiqJrrHocri 3 BhKopHcraHHrM oulafiH-n,rar$opH,,;

3anyqeHHr s4o6yea'ris oceirll y npal(TaqHy Airnrnicrb 3 Brzr(opt4craHHrM :aco6ie
'fa.1H(popMaUlI'IHo-KoMyHtraqifrHI4x rexHolorifi, a raxox npofpaMHy ra MeroAHLrHy

ni4rpuir,rxy AHcraHuifinrzx Sopvr esaeNaoAir'; osnafioMJreHHs .:ao6yBaqa ocBiru :
HaflBHVMt4 qraQpoezvra incrpynaeHTaMH Ta rexHonorilvn, flKAMvt norpi6uo

eolo4irz 4lr ar<icuoro BI4KoHaHHt upoQecifiHzx o6oa'qgrcie 3 BaKopr4craHHrM

r1r'r$poazx rexuolonifi. ,{vcepraHr apryMeHroBaHo ra nepeKoHJrr.rBo :AificHrzs

reoperaqHi ysaranbHeHHfl i :anponoHyBaB srac;luit Hayr(oBo BhBa)KeHufi niaxia

4o po:e'r3aHHfl npo6lenrn Qopnayaanur qzspoeol KoMrrereHrHocri vail6yruix

HOpMaTV BHO-

:apy6iNHr.rx i

rr,raricrpie npoQecifiHoro HaBr{aHHfl. Aprevrou CeprifionkrqeM po:po6neno



anropl4rM QopuyaaHHr urzQpoeoi KoMrereHrHocri H,rafi6yrHix laaricrpis

npo$ecifiHoi oceiru ra reoperr4LrHo o6rpyuroBaHo neAarori.lHi yMoBl.l

Qopvryeauur qzSpoeol KoMrrereHrHocri Haaft6yrHix vraricrpie npoSeciftnoT

oceira (:a6e:ueveHHq KoMnJreKcHoro SopvryeaHnr cr4creMz 3HaHr,, yuiHr ra

npoSecifiHo Ba)KJITIBI4x rxocteft, flK cKnaloBr4x qz$poeoi rovnereuruocri;

BI4 KophcraHHfl y npoUeci upo$eciiluoi nilroroBKr4 aKrzBHLrx vreroAie HaBqaHHrr 3

oraHyBaH Hr uaQpoez x i Hcrpy H,reHri n npoSeci il HoI 4i rr sHocri ).

TeoperuuHe o6rpyuryBaHHr $opuyeaHHr urzQpoeoi KoMnereHruocri

varT6yruix rtraricrpia npo$eciilHoi' oceirn Ao3BonHJro nepeilrrz B rpal<rur{Hy

rnoull4Hy 4ocli4xeuHr, ni4reep4Nyroqr4 fioro czcrevHicrr i Uinicnicrs ra

:a6esneuyrovz Ha4ifinicrr 4iaruocrzqHofo iucrpyrvreHrapiro, BH3HaqeHux

neAaroriquux yMoB, npauqranie, NaeroAie i saco6ie oprani:aqiT npouecy

QopuynaHHr sasHa.reHoi roroeuocri, uo npeAcraBJreHo y rperboMy po:4ini

po6orr.r.

BzcHoercz 6asyrorucfl Ha KoperoHoMy 3acrocyBasui ueroAis Naarelaarnq uoi

crarncrt4Kt niln o6po6xrz LaHVX ne4arorivHofo er(cnepr,rMeHTy. 3naicr po6olrz

noeHicrro eiAnoeiAae rervti, o6'ercry, ttpeAMery ra nocraBJreHHM 3aBAaHHqM.

Koxeu po:4in 3aBepruy€rrcr o6rpyHroBaHr,{nara ni4cyHaKaMV.

7. Bianoeiasicru 4ncepraqii BcraHoBJreHuM BuMoraM Ta Aaui rpo

eigcyrHicrs reKcroBr{x 3ano3uqeHb ra lopyrueHb aKaAenri.ruoi

go6povecuocri.

fucepraqi.a A. C, lloHolaapeHKa e 3aBepueHoFo cauocrifiuorc

rcnaniSircaqifiuoro HayKoBoro rpauero. /{raceprauifina po6ora BZKoHaHa

eilnoeiAHo Ao BI4Mof, u-lo Bl4cyBalorbcq Ao Ar4ceprauifi Ha s4o6yrrr cryneHq

Aot(ropa QirocoSiI. Auanis reKcry po6orrz He BWflBVB rropyneHb npr.rHqurie

ara4euiuHol 4o6pouecHocri. Vci 3a[o3r.JqeHHr Matorb l(opeKTHi nocn,raHul,

pe3ynbraru AocIiAxeHHfl e opnriHaJrbHr4i,rh, a BHcHoBKH 
- 

aBTopcbKhMh.

8. {ucrcycifiui ttoJIo?I(eHHfl Ta 3ayBa}KeHHq rroAo snricry qucepraqii.



BiA:Ha.{aroqn earoNai no:hrheFri HarpaurcBaHHr ra :4o6yrrcrz Apreva

Cepriiloen.ra IIoHoMapeHKa, BBa)KaeMo 3a AorlinrHe 3BepHyrr4 yBary ua nesHi

ducrcyc iuui uoueumu ma 3ay6a){eHHr.

1. Olniero s uirefi AocriANeHHq e BH3HaqeHHt cyri qrzQpoeoi

KoMnereHruocri rtaaricrpin npoQeciftHoi ocnitu, aJIe [pI4HuI4noBI4x

cneuuQi.{Frrax o3HaK qnSporoi KoMllereHrHocri caMe rvraricrpia

npoSecifiHoI oceirl4 y reKcri lraceprauil He BKa3aHo.

2. Ha cropiHlri 61 Allceprattii anropov BKa3aHo, uro B HayKoBoMy o6iry ropflA

3 noHrrrqM qrzSpoeoT KoMnereHrHocri BnKopucroByrorbct repnliurz

<inSopr',raqifiua KoMnereHruicrs> ra <iHQopvauifruo-rcomyuircauiilHa

ane He npr4BoAr4Tbct nopieHr,rbHoro aua,ri:y urzxKoMrtereHtuicru>,

IIOH'Tb.

3. Ilorpe6ye noqcHeHHfl 3BepHeHHn B naparpa$i 1.3. locniAxeHHq 4o cyri ra

:rr,ricry npoQecifiuoi rconanereHrHocri y rofi qac flK Merolo AocliANeHHt e

po:po6neuHx ra eKcnepuMeHTaJIbHa nepeniprca neAarori'{HIax yMoB

$opvryeaHnr qu$poeoi rcoNanereHrHocri vraft6yruix nraricrpie npo$eciilHoI

oc sirH.

4. Ha cropiHui 89 AocniAxeuHr

KoMnereHruocti, tKa [peAcraBJlse

npeAcraBreHo MoAenb npoSecifiHoT

cvKvnHlcrb 3afarbHr4x Ta cileutaJlbHl4x

KoM[ereHruocreil, a raKox oKpeMo unSposoT KoMilereHrHocri.

VHopl,toaaui euNlorr4 Ao $opvyeauHr nepeniKy KoMrereHrHocrefi e svicri

oceirHroi nporpaMl,l Br4MaraForb KoHl(perpl:aqii iurerpa,rsHol

KoMnereHrHocri, cyKyrrHocri gararuur4x ra cneqiam,slrx KoMnereHrHocreil.

Aerofy Bapro 6yro 6 ei4uecru uH$poay KoMnereHrHicru 4o nepe,rixy

rrt cneuialrnnx KoMnereHruocrefi i nogHaquru ue y :nicri

po:4ini Aoc,riANeuur npoueci onHcy neAaroriqHhx niAxoAie

ao SopruryBaHHr uraSponoi KoMrre'reHrHocri Bapro 6yno 6 6ilsLue yBart'l

v5.

3AfAJIbHHX

voAeni.

V apyrovy

npa4inzru 3aKopAoHHoMy 4ocei4y en piuteuut 3a3HaqeHoro 3aBAaHHe.



6. flopieHs,ruFrnfi aHa,ri: neAaroriqHhx niaxoais eirqnsHflHHX yqeHhx Ao

SopvyaauHr ura0Poeoi rcoNInereHrHocri eapro 6yno 6 noAarn y enr,rr4i

nopieHrlrHoi ra6rra ui.

7, AoAarox A - qe crn4coK ny6nixauifi 3a reMoro lvceprauii. BeaNaeNao

HeAoqinuHrav 4y6nrcBarr4 3a3HaqeHuil cnncorc y AoAarKax, octciltrrcu eiu e

Ha crop. l3-14 gzcepraqii

Bucuoeorc: [ucepraUiffna po6ora A. C. floHorvrapeHKa <<DoprvryeaHHt qrz$poeoT

KoMnereHrHocri rraafi6yrHix vraricrpie npoQecifinoi oceirll B yMoBax

Ar,rcrauUiiluoro HaBqaHHr) 3a aKTy€LnbHlcrto, HoBI43Hoto reoperl4qH14x

pe3ynbrarin, encorr,rla pieneM npoBeAeHHX AocliAxeHr ai4noeiAae euNaoraM Ao

oSoprnrneHHfl Ar,rceprauifi, uro 3arBepAxeui sarca:orr,t Miuicrepcrsa ocsirh i uayrcra

Vxpaiura eia 12.01.2017 J{s40 (i:l :H,riuanan, BHeceHHM14 :riAno 3 HaKa3oM

Miuicrepcrsa ocsiru i Hayrcra VxpaiHra Ns 759 eig 3 1 .05.20 19 p,); n. I 0 <flopn4r<y

rpoBeAeHHr er(crrepHMeHry 3 npucyAXeHHfl cryneHfl Aol(ropa SinocoSii>,

3arBepA)KeHoro rrocraHoBoro Ka6iuery'Minicrpie Vr<painvr eia 06 6epe:Hr 2019

Ile 167, flocraHoeoro Ka6inery MiHicrpie Vxpainrl eil 12 ci,lHs 2022 poKy J\lb 44

ra <llopaAKy rrpr4cyAxeHHfl cryneHfl Aor(ropa SirocoQiT ra cxacyBaHHfl piurenHr

pa:oeol cneqianisoeaHol eqeHoT palu 3aKnaAy eHUtoi ocBlrt4, HayKoBol ycraHoBI4

npo npr4cyAlr(eHHr cryneHr Aor(ropa Sinoco$iI> (:i :viHamn, BHeceHt'tM14

eilnoeiAHo Ao flocraHden Ka6iuery MiHicrpie Yrcpaiuu sit 21 6epe:ur 2022

poxy J\b 341), a tT asrop -Aprev Ceprifioerav [IoHovrapeHKo 3acnyroByc Ha

npncyA)KeHHr HayKoBoro cryrreHr AoKropa QirocoQiT si cneqiar suoc-ri

0l 5 tlpoQecifiHa ocsira (sa cneqiali:aUisr'au), 01 Ocsira/lle4arorixa.

OQiqifiuufi onoHeHr

AoKrop neAaroriqHtax HayK, npoQecop,
npoQecop xaQegprz oceirHix,
MaTeMaTr4t{ HI4X HayK Ta I HQOpMaT I4KU

KpeH,teH vyubKoro HauioHzut uHoro yu i eepc

i rraeu i Mrxafi,ra OcrporpaAcbt(oro Mapa IIOflCOK

BgeHNii ce(pcraP
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